

ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

ЕВРОФОНДОВЕТЕ

БРОЙ 08/2024
ЕЛЕКТРОННО ИЗДАНИЕ

В ТОЗИ БРОЙ:

- **КОХЕЗИОННА ПОЛИТИКА: ОБЛАСТ СЛИВЕН**
 - 26 БЛОКА В СЛИВЕН СА ПОДАЛИ ЗАЯВЛЕНИЯ ПО ПРОЦЕДУРАТА ЗА УСТОЙЧИВО ЕНЕРГИЙНО ОБНОВЯВАНЕ ПО ПРОГРАМА „РАЗВИТИЕ НА РЕГИОНИТЕ“ 2021-2027
- **НОВИНИ**
 - ПРОГРАМА „ТЕХНИЧЕСКА ПОМОЩ“ ОТКРИВА ПРОЦЕДУРА ЗА ОРГАНИЗАЦИИ НА ГРАЖДАНСКОТО ОБЩЕСТВО
 - НАД 85 000 СА ИЗДАДЕНИТЕ ОТ МТСП ВАУЧЕРИ ЗА БЕЗПЛАТНИ ОБУЧЕНИЯ С ЕВРОПЕЙСКО СЪФИНАНСИРАНЕ
 - НАД 612 000 ДУШИ СА ПОДКРЕПЕНИ ПО ПРОГРАМАТА ЗА ХРАНИ
 - ПРИКЛЮЧИ ОЦЕНКАТА НА ПРОЕКТИ ПО МЯРКАТА „АДАПТИРАНА РАБОТНА СРЕДА“
- **ЛЮБОПИТНО**
 - ОБЩИНА ТВЪРДИЦА Е ПОБЕДИТЕЛ В ПЪРВИЯ НАЦИОНАЛЕН КОНКУРС ЗА ОБЩИНИ „ЗАЛЕСЯВАМЕ АКТИВНО“ 2024 НА НЕСТЛЕ

КОХЕЗИОННА ПОЛИТИКА: ОБЛАСТ СЛИВЕН

26 БЛОКА В СЛИВЕН СА ПОДАЛИ ЗАЯВЛЕНИЯ ПО ПРОЦЕДУРАТА ЗА УСТОЙЧИВО ЕНЕРГИЙНО ОБНОВЯВАНЕ ПО ПРОГРАМА „РАЗВИТИЕ НА РЕГИОНИТЕ“ 2021-2027



26 жилищни блока в Сливен са подали заявления по новата процедура „Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на многофамилни жилищни сгради, включително справяне с енергийната бедност“. Финансирането е по линия на безвъзмездна помощ по Програма „Развитие на регионите“ 2021-2027. Приемът на документи стартира през юни. Последният срок за подаване на заявленията в Община Сливен изтече на 23 август. Следва предаване на документите в ИСУН. Одобрените сгради ще получат до 100 процента безвъзмездна финансова помощ.

По процедурата бяха допустими всички многофамилни жилищни сгради, които се управляват по реда на Закона за управление на етажната собственост, проектирани преди 26 април 1999 година, в които броят самостоятелни обекти са най-малко 4 и принадлежат на повече от един собственик и се намират на територията на областите Кюстендил, Перник, Стара Загора или общините **Сливен**, Ямбол, Симеоновград, Харманли, Тополовград, Димитровград, Хасково, Елхово, **Нова Загора** и Тунджа.

Основната цел на програмата е да се подкрепят мерки за енергийна ефективност (ЕЕ) на многофамилни жилищни сгради, включително за намаляване на енергийната бедност, в най-силно засегнатите от климатичния преход области в страната.

Процедурата за безвъзмездна финансова помощ се реализира с финансовата подкрепа на Фонда за справедлив преход (ФСП) и национално съфинансиране.

Важен момент в тази програма е получаването на допълнителни точки за сгради, в които живеят лица, получаващи помощи за отопление или месечни социални помощи, с установена 50 или над 50 на сто трайно намалена работоспособност, настанени в социални (общински) жилища или са заети в затихващите сектори - въгледобивните дейности, производството на енергия от въглища, доставката на специализирано минно оборудване. Приоритет се дава и на сгради с по-нисък клас на енергопотребление.



Източник: <https://mun.sliven.bg/>

НОВИНИ

ПРОГРАМА „ТЕХНИЧЕСКА ПОМОЩ“ ОТКРИВА ПРОЦЕДУРА ЗА ОРГАНИЗАЦИИ НА ГРАЖДАНСКОТО ОБЩЕСТВО

Управляващият орган на Оперативна програма „Техническа помощ“ (ПТП), съфинансирана от Европейския съюз, открива процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ чрез подбор на проектни предложения с наименование: BG16RFTA001-1.008 „Активни и компетентни организации на гражданското общество за повишаване на добавената стойност на политиката на сближаване в България“ в режим „непомощ“.



- Общ размер на безвъзмездната финансова помощ по процедурата: 8,6 млн. лв.
- Максимален размер на безвъзмездната финансова помощ за проект – 53 000 лв.
- Краен срок за подаване на проектни предложения: 28.11.2024 г., 17:00 ч.
- Срокът за изпълнение на одобрените проекти - до 18 месеца, но не по-късно от 31 декември 2027 г.

Допустими кандидати са юридически лица с нестопанска цел:

- учредени на основание Закона за юридическите лица с нестопанска цел (ЗЮЛНЦ), регистрирани в обществена полза най-малко 2 години преди подаване на проектното предложение, със седалище на територията на Р България;
- които разполагат с необходимите финансови ресурси и механизми за покриване на оперативните разходи (финансов капацитет);
- за които липсват обстоятелства по чл. 25, ал. 2 от Закона за управление на средствата от Европейските фондове при споделено управление (ЗУСЕФСУ) и чл. 7 от Постановление № 23 на МС от 13.02.2023 г. за определяне на детайлни правила за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по програмите, финансирани от Европейските фондове при споделено управление за програмен период 2021 - 2027 г.

Начин на подаване на проектни предложения: по електронен път чрез подаване на уеб базиран формуляр за кандидатстване в Информационната система за управление и наблюдение на средствата от ЕФСУ (ИСУН).

Кандидатите по процедурата могат да искат разяснения чрез ИСУН по Насоките за кандидатстване (в т.ч. приложенията към тях) в срок до три седмици преди изтичането на срока за кандидатстване (съгласно чл. 26, ал. 6 от ЗУСЕФСУ).

Исканията за разяснения, заедно с разясненията се публикуват в ИСУН, като достъп до същите се осигурява и чрез Единния информационен портал www.eufunds.bg, в секцията на ПТП, раздел „Процедури по програма „Техническа помощ““, при информацията за Процедура BG16RFTA001-1.008.



Управляващият орган организира онлайн разяснителна кампания по процедурата, като предоставя възможност за участие в един информационен ден по избор, съгласно следния график:

- 25 септември 2024 г. 10:00 ч. (регистрация от 9:30 ч.)
- 1 октомври 2024 г. 10:00 ч. (регистрация от 9:30 ч.)
- 8 октомври 2024 г. 10:00 ч. (регистрация от 9:30 ч.)

Регистрационна форма за участие и линк за съответния информационен ден ще бъдат публикувани на Единния информационен портал www.eufunds.bg, в секцията на ПТП, при информацията за Процедура BG16RFTA001-1.008.

Всички документи по процедурата са публикувани в ИСУН на следния линк, като достъп до същите се осигурява при информацията за Процедура BG16RFTA001-1.008, раздел „Процедури по програма „Техническа помощ““, на секцията на ПТП на eufunds.bg.

Източник: <https://www.eufunds.bg/>

НАД 85 000 СА ИЗДАДЕНИТЕ ОТ МТСП ВАУЧЕРИ ЗА БЕЗПЛАТНИ ОБУЧЕНИЯ С ЕВРОПЕЙСКО СЪФИНАНСИРАНЕ



Над 85 000 са предоставените ваучери за безплатни обучения за придобиване на ключови компетентности и професионална квалификация с европейско съфинансиране по програми и мерки на Министерството на труда и социалната политика (МТСП). Над 30 000 са вече издадените сертификати за базови и средни дигитални умения от Центъра за развитие на човешките ресурси и регионални инициативи (ЦРЧРРИ). Това показват оперативните данни на Агенцията по заетостта и ЦРЧРРИ към момента. Кандидатстването и провеждането на обученията е максимално улеснено чрез предоставяне на електронни ваучери за тях и възможността за учене в онлайн среда.

Мерките, финансирани по Програма „Развитие на човешките ресурси 2021 – 2027“ (ПРЧР), съфинансирана от Европейския социален фонд плюс, предоставят възможност за включване в обучения за професионална квалификация, ключови компетентности и дигитални умения на заети и безработни. Те са надградени с широкомащабните обучения за базови и средни дигитални умения, които се финансират по Националния план за възстановяване и устойчивост (НПВУ).

Продължава на страница 3

Продължение от страница 2



За електронен ваучер за включване в обученията желаещите могат да кандидатстват през уебсайта на Агенцията по заетостта. Към момента са активни три мерки за обученията с европейско съфинансиране.

За работещите и самостоятелно заетите, които искат да преминават обученията за повишаване на дигиталните умения, е предоставена възможност чрез проект „Квалификация, умения и кариерно развитие на заети лица“, финансиран по ПРЧР 2021-2027. По операцията се издават електронни ваучери и за обученията за придобиване или повишаване на професионалната квалификация, както и за придобиване на езикови, STEM, преносими и „меки“ умения. От края на май 2024 г., когато стартира приемът на заявления, са издадени ваучери на над 15 600 души.

От средата на юли 2024 г. започна приемът на заявления за включване в обучение по мярката „Започвам работа – Компонент 2 „Обучение““. По нея безработни и неактивни кандидати могат да се включат в безплатни езикови курсове, обученията за компетентност в областта на точните науки, технологиите и инженерството, предприемачество, личностна и социална компетентност. След преминаване на обученията хората ще бъдат насочвани към заетост.

От края на 2023 г., отново през уебсайта на Агенцията по заетостта, безработни и заети лица могат да кандидатстват за електронен ваучер за обучение за базово и средно ниво на дигитални умения. Те се финансират със средства по Националния план за възстановяване и устойчивост (НПВУ). Фокусът е поставен върху хората в неравностойно положение – без дигитална грамотност, с ромски произход, ниско образование, ниски или липсващи дигитални умения, по-възрастни участници и др. Към момента по мярката са издадени над 68 000 ваучера.

Предстои обявяване на прием на заявления за обученията по мярката „Дигитални умения“, финансирана от ПРЧР. Тя е насочена към безработни и неактивни хора на пазара на труда.

Със средства по НПВУ е създаден и Модул за самостоятелно сертифициране на дигиталните умения, които са придобити по неформален път или чрез самостоятелно учене. Модулът е достъпен на уебсайта на ЦРЧРПИ и за месец и половина около 700 души са се възползвали от възможността да получат сертификат.

До края на предишния програмен период с европейско съфинансиране по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ са обучени над 500 000 души.

Източник: <https://www.mlsp.government.bg/>

НАД 612 000 ДУШИ СА ПОДКРЕПЕНИ ПО ПРОГРАМАТА ЗА ХРАНИ



Над 612 000 души от уязвимите групи са подкрепени до момента с повече от 5140 тона хранителни продукти по Програма „Храни и основно материално подпомагане 2021 – 2027“ (ПХОМП), съфинансирана от Европейския социален фонд плюс. Право на такава подкрепа имат хора и семейства с ниски доходи, които получават различни видове социални помощи, в т.ч. семейства с деца, възрастни с увреждания и други групи в затруднена житейска ситуация.

За първи път през настоящия програмен период по програмата бяха осигурени пакети с 9 вида хигиенни материали, които са достигнали до над 507 500 души. Това показват данните на Агенцията за социално подпомагане – Управляващ орган (УО) на ПХОМП, за приключилата кампания по процедура „Подкрепа“, по която помощта беше предоставена на нуждаещите се от основната целева група.

По време на двата транша на кампанията през 2024 г. бенефициентът Българския червен кръст е раздал над 400 500 бр. индивидуални пакети със 17 вида хранителни продукти и над 367 300 с хигиенни материали. Тричленните и по-големите семейства имаха право на два пакета от всеки вид. Дирекциите „Социално подпомагане“ вече работят за определяне на правоимащите от допълнителните целеви групи. Те ще бъдат подкрепени с неполучените от основната целева група хранителни продукти и хигиенни материали.

От 1 юли 2024 г. беше увеличена ставката за един топъл обяд от 3.20 лв. на 3.64 лв. Това стана възможно, след като правителството даде разрешение на Управляващия орган за наддоговаряне по бюджета на програмата. Към настоящия момент всички 232 общини и райони на общини, предоставящи топъл обяд на над 69 000 нуждаещи се, получават по-голямо финансиране за услугата, след като УО успя своевременно да сключи анекси с тях. Продължава предоставянето на топъл обяд на 20 души от община Болярово, пострадали от пожарите.

Програмата за храни и основно материално подпомагане е на първо място по изпълнение в България за програмния период 2021 – 2027 г. До момента са договорени почти 87% от бюджета ѝ, който е 411 млн. лв. Реално разплатени са над 40% от него.

Източник: <https://www.mlsp.government.bg/>

ПРИКЛЮЧИ ОЦЕНКАТА НА ПРОЕКТИ ПО МЯРКАТА „АДАПТИРАНА РАБОТНА СРЕДА“

Приключи оценката на 2 441 проектни предложения, подадени по мярката „Адаптирана работна среда“, която е с бюджет от 100 млн. лв. по Програма „Развитие на човешките ресурси“. Предстои изготвянето на доклад на оценителната комисия, като резултатите ще бъдат публикувани в уебсайта на ПРЧР и в ИСУН.

Очаква се с реализирането на проектите да бъде подобрена организацията на труда и на работните процеси в съответните предприятия, да бъдат въведени гъвкави и иновативни форми на заетост, да бъдат осигурени лични и колективни предпазни средства, социални придобивки за работещите и др. Основната цел е предприятията да бъдат готови за новите предизвикателства, свързани с прехода към климатично неутрална икономика и променящите се модели на работа.



Източник: <https://esf.bg/>

ЛЮБОПИТНО

ОБЩИНА ТВЪРДИЦА Е ПОБЕДИТЕЛ В ПЪРВИЯ НАЦИОНАЛЕН КОНКУРС ЗА ОБЩИНИ „ЗАЛЕСЯВАМЕ АКТИВНО“ 2024 НА НЕСТЛЕ



Община Твърдица е големият победител в първия национален конкурс за общини „Залесяваме Активно“ 2024 на Нестле България, избран от експертно жури и с гласуване на гражданите. Конкурсът се проведе с подкрепата на НСОРБ, в периода април - август 2024 г.

Основната цел на националния конкурс за общините бе да се помогне там, където има най-голяма нужда и да бъде подкрепен финансово професионален проект за залесяване, който да доведе до ефективен и дългосрочен резултат. Най-важните критерии при избора на победителя бяха необходимостта от залесяване, мащаба и професионалното изпълнение, което задължително включва освен засаждане и последващо отглеждане на фиданките. Допълнителни точки събраха онези общини, в които ясно личи проактивното отношение на кандидатите и тяхното самоучастие в реализацията.

Проектът на община Твърдица събра най-много точки (39 от 50 възможни) от гласовете на журито, в чийто състав участваха представители на Нестле България и експерти от Министерство на земеделието и храните, Изпълнителна агенция по горите, Национално сдружение на общините в Република България и Лесотехнически университет. За община Твърдица дадоха своя глас и 758 активни граждани от общо 3127 гласували на страницата на инициативата.

Община Твърдица ще възстанови 110 дка пожарища, като залесяването ще се осъществи професионално с подходящи трудно запалими дървесни видове от местни разсадници. Подготовка на терена, заграждане, обработка на почвата, първично залесяване и последващо отглеждане с прекопаване и поливане са предвидени в залесителния план на общината, който ще се реализира на три етапа в рамките на 3 години.

„Климатичните и горските пожари са реалност, от която всички страдаме, така че усилията ни стават все по-необходими и ние активно ще продължим да разрастваме инициативата с помощта на нашите партньори. Благодарим искрено на всички 16 общини, които се включиха в първия национален конкурс, изборът на журито не беше лесен, но, както във всяко състезание и тук има победители и победени. Догодина отново ще дадем възможност на общините да кандидатстват с проекти, а днес нека си пожелаем успешно залесяване на 110-те декара опожарени гори на територията на община Твърдица.“ - каза Теодор Георгиев, ръководител на отдел „Право и съответствие“ в „Нестле България“ и ръководител „Устойчивост“ за „Нестле Югоизточна Европа“.

На второ място по гласове, след община Твърдица, се нареди община Казанлък със своето предложение за залесяване на 54 дка горски територии, унищожени в пожар през 2022 г. Община Ямбол със своя проект за засаждане на дървесна растителност от широколистни и иглолистни дървета в непосредствена близост до гребния канал в града зае почетното 3-то място, сред всички 16 общини, взели участие в националния конкурс. Община Ямбол е и с най-голям брой гласове от публиката - 1124 от 3127.



В рамките на следващите два месеца ще бъде подписан договор между Нестле България и общината-победител Твърдица, в който подробно ще бъдат описани залесителните планове и действия за всеки от трите етапа до пълното възстановяване на опожарените площи.

Инициативата „Залесяваме активно“ на Нестле България е част от глобалния ангажимент на компанията да засади 200 000 000 дръвчета до 2030 г. в районите, от които набавя суровини за своите продукти.

През 2022 г. Нестле България започна инициативата „Залесяваме Активно“ с доброволческа акция, в резултат на която над 500 доброволци засаждат 10 000 дървета в Новата гора на София. Година по-късно инициативата прераста в дарителска кампания с фонд от 50 000 лв, чиято първа мисия „SOS Залесяване 2023“ е възстановяването на 30 декара от опожарените гори на Стамболово. През 2024 г. инициативата обявява първият национален конкурс „SOS Залесяване“ целящ да финансира залесяването/озеленяването на общинска площ.



ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР СЛИВЕН

ЗА КОНТАКТ:

ТЕЛЕФОН: 044/ 611 145

E-MAIL: OICSLIVEN@GMAIL.COM

АДРЕС: ГР. СЛИВЕН, БУЛ. „ЦАР ОСВОБОДИТЕЛ“ № 1

ПОСЛЕДВАЙТЕ НИ!

facebook

Източник: <https://www.namrb.org/>

www.eufunds.bg



Съфинансирано от Европейския съюз

Този документ е създаден в рамките на проект „Областен информационен център Сливен“, Договор №BG16RFRTA001-1.006-0009-C01, финансиран по Програма „Техническа помощ“ 2021-2027, съфинансирана от Европейския съюз

